

类别：A

汉中市文化和旅游局

签发人：徐红菊

汉文旅函〔2025〕123号

对市人大六届六次会议第148号提案的答复函

尊敬的王宝庆代表：

您提出的《关于进一步加大对华阳创建国家级旅游度假区的建议》（第148号）收悉，衷心感谢您长久以来对我市文化旅游业发展的关心和支持，现就您提出的建议答复如下：

近年来，洋县县委、县政府高度重视文旅产业发展，依托得天独厚的自然生态，深入挖掘红色文化资源，打造了长青华阳4A级旅游景区，并对标5A景区创建标准，加大资金投入，完善配套设施，提升服务品质，同步积极创建旅游度假区。2024年9月洋县朱鹮生态旅游度假区成功创建为省级旅游度假区，今年以来，提出创建国家级旅游度假区。我局高度重视，将其列入梯次创建计划，重点做了以下工作：一是强化规划指导。多次组织专家赴洋县朱鹮生态旅游度假区进行现场指导，对照国家级旅游度假区创建标准，进一步丰富旅游度假产品，完善旅游标识系统和旅游住宿接待体系。积极对接专业团队，指导洋县完成国家级旅游度

假区规划编制，并通过了市级评审。二是加大项目资金支持。近年来，指导洋县华阳古镇至四宝园旅游道路建设、华阳景区生态停车场建设、朱鹮生态旅游度假区创建奖励等项目争取省级旅游发展专项资金共 200 万元，2024 年落实省级长征文化公园（省级公共文化）资金支持华阳长征文化公园建设项目 500 万元。三是广泛宣传推广。深入挖掘洋县朱鹮生态旅游资源，在洋县举办 2024 最美油菜花海汉中旅游文化节启动仪式，邀请各级新闻媒体，省内外重点文旅企业参与，扩大宣传影响力。将长青华阳、朱鹮梨园、蔡伦墓祠等景区资源串点成线，形成精品旅游线路，持续通过汉中市旅游公众号、游汉中小程序等平台对外发布，吸引广大游客赴洋县观光游览。四是加大创建指导。今年以来，我局先后多次协调邀请市级领导向省文旅厅汇报，邀请文旅部专家来汉指导。今年 4 月，经过县级推荐、市级研判，我局已向省文旅厅推荐上报洋县朱鹮生态旅游度假区创建国家级旅游度假区，目前创建工作资料已报文旅部。

国家级旅游度假区评定标准高、要求严、竞争大，需市、县共同发力，下一步，我局将积极吸收借鉴您的宝贵建议，加强协调联络，加大业务指导。一是强化与文旅部、省文旅厅汇报衔接，争取上级对洋县朱鹮生态国家级旅游度假区创建工作支持。二是从市级层面积极呼吁财政部门对景区、度假区创建给予资金支持，指导华阳精心谋划 2026 年省级旅游发展专项、文化保护传承利用工程、超长期国债等领域项目，积极争取上级部门资金支持。三是加强与市交通运输部门协同配合，跟踪对接 S218 洋县至太白公

路改建项目进展，力争早日开工建设。四是充分利用各级各类展会博览会等，推介洋县朱鹮生态旅游度假区资源，将朱鹮生态度假区纳入全市精品旅游线路持续宣传推广，扩大名气和影响力。

最后，再次感谢您对汉中文化旅游工作的关心和支持，也希望您在今后工作中积极建言献策，一如既往地支持我市文化旅游业发展。



(联系人：夏欢，电话：2996590)

抄送：市人大常委会人代选工委，市政府督查室。